УРОК 4: Преобразуване на числа от двоична в десетична бройна система
Проверка на Дом.2: Запишете десетичните числа 135 и 85 в двоична, осмична и шестнадесетична бройна система.
1. Правило.
Основата на двоичната бройна система е 2, защото използва само двете цифри 0 и 1.
Правилото за представяне на всяко двоично число е аналогично на правилото за представяне на десетичното с тази разлика, че основата е 2 и цифрите се умножават по степените на двойката.

2. Пример: Нека разгледаме например следното двоично число 11101(2) и да го преобразуваме в десетична бройна система.
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	111001(2) =    
	1 . 25
	+
	1 . 24
	+
	1 . 23
	+
	0 . 22
	+
	0 . 21
	+
	1 . 20
	=


	=    
	1 . 32
	+
	1 . 16
	+
	1 . 8
	+
	0 . 4
	+
	0 . 2
	+
	1 . 1
	=


	=    
	32
	+
	16
	+
	8
	+
	0
	+
	0
	+
	1
	=
	57(10)


Задачи: Да се преобразуват следните двоични числа в десетична бройна ситема: 

10110(2) = 


1101(2) =         


10101(2) =        
10011(2) =         


1110001(2) =


1110101(2) =
101010(2) =         

11111(2) =     


111000(2) =   

10000001(2) =
Дом. 3: Да се преобразуват дадените двоични числа в десетична бройна ситема: 1101111(2), 100011(2), 1011111(2), 10111(2)
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